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Передплата
п  «РУСЛАНА» вияоемть: 

в Австриї:
■а цілий рік . . 20 кор
на пів року . . 10 кор
«а чверть року . . £ кор
■а місяць . . 1-70 кор

За границею
■а ц ї« «  рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ш  вів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 еот.

«Вирвеш ии очж і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
•о  руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а и о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щ о дна  
кр ім  неділь і руских «ьвях 
•  о ’|, год. пополуднк.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини),Еко- 
педнпия місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукоппси звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклнмациі неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цій» 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

яка панувала серед росийского чиновничо- 
і’о стану і офіцирского корпусу та брак иа- 
гриотизму і самосьвідомостн серед війска. 
Вже перед тим бували випадки, сцо з ро- 
сийских рядів не тілько Поляки і Жиди, 
але і самі Москалі перебігали до Яванця, 
та віддавали ся єму цілими ватагами у не
волю, а під Чушімою стало ся, що і мо
ряки по перших яианьских стрілах відмо-

Всесьвітний огляд за 1905. р.
Перелім столїтя став також переломо- 

вим для істориї людства. Особливо минув
шин рік був в повнім значіню того слова: 
історичним. Се був справжній рік ката
строф; в пїм докінчила ся велика драма 
япаньско-росийскої війни, та заклюнула ся
не одна пнша драма, яка дожидає своєї'вили послуху, повязали своїх офіцирів і 
розвязки в найблизіїїім часі

Вечером дня 1. лат. січня Порт-Артур 
вивісив білу фану. З таким самим білим 
платком парламентарі ґен. Штесля під'їха
ли до табору ґен. Ноі'і-оі'о та привезли 
єму власноручне письмо коменданта «не- 
здобутої» кріности, в якій він піддав ся

впвісили білу 4>ану, віддаючись в япаньску
неволю.

Так то виховав собі автократизм своє 
населене, відбираючи єму всяку любов до 
вітчини через свій грубий, азийский спосіб 
правлїня! Се проявило ся не тілько на по
лях битви, а і в краю, в цілій еврспейскій

без жадних застережень; саміж Янанцї п - Росиї, де давно накипіла злоба і ненависть, 
зводили вертати офінирам домів під словом зачали тепер підносити голову сьміливійше. 
чести, що більше не возьмуть уділу в При иокликувапю резерв почали ся гіро- 
війнї — та з того призволено богато офі [являти громадні дезерциї, а навіть бунти, 
цирів і не хотіло користати, а остались в Побоювано ся висиланим до Манджуриї 
япаиьскій неволі разом з полоненими воя- війскам видавати оружє в руки, щоби онп
ками. Через упадок Порт-Артура війна бу
ла властиво покінчена і тоді вже можна 
було приступній до заключеня мира. Однак 
росийский двір, а навіть самі полководці 
все єще манили ся надією, шо їм удасть 
ся повалити ворога самою фізичною сп
лою своїх полків.

Та по стороні Яланцїв працювала со
вісність у виконуваню обовязків, точність і 
знане війскового діла почавши від ґене- 
рального штабу, а скінчивши на послїднім 
артилеристі і війсковім шпигуні. Дня 25. 
січня они побили коло Сандепу ґен. Ґріп- 
пенберґа після шестидневного острілюваня 
і штурмованя укріплених позиций, а за мі
сяць, 25. лютого, станули під Мукденом, 
злучивши всі свої війска під проводом мар- 
шалка Оями. Колиж і ґен Ноґі прибув з 
Порт Артура зі своїми далеі.осяглими вуш
ками, почали Янанцї свій штурм на Мук
ден, який тревав 14 днів і перемінив ся в 
найстрашнїйіну різню, яку памятає історнн 
Росияни цофнули ся, як завсїгди в тій вій
ні, в найбільшім неладі на північ, опорож- 
нивши навіть побудовану на половині до
роги до Харбіна сильну кріпость Тієлїн.

Коли в сей спосіб судьба війни на су
ши була вже рішена, ціла надія офіщіяль- 
ної Росиї скупила ся на фльотї, яка під 
проводом адм. Рождественского, перебувши 
но дорозі звісну аферу під Гуль з анґлїй- 
скою рибацкою фльотилею, через кілька 
місяців лежала на якорі коло Мадаґа- 
скару, направляючії ушкодженя з далекої 
дороги та виравляючись в воєннім ділі. 
Колиж Рождественский зовсім неиостере- 
жено переплив індийский океан і виринув 
аж коло Сїнґапоре, загальне довірє до не
го підскочило знатно в гору. Тимчнсом в Авторитет офіцирского корпусу упав так, 
проливі Чушіми дожила Росин страшного що почали ся бунти не тілько в війску, 
розчарованя. Дня 27. мая через одну ніч але і в маринарцї. Почали «Нотемкинцї»
япаньска фльота знищила до тла новоча- 
сну росийску Армаду, затопила найбільші 
кораблі, а що найсоромнїйше, навіть за
брала до неволі кілька великих кораблів 
разом з двома адміралами

Тепер вже до решти розкрила ся пе
ред очима сьвіта самого царского прави
тельства ся бездонна корупції» та ледачість,

пе звернули єго против своїх настоятелів
і правительства. Революцийна пропаганда:рядку; аґітация против самодержавя гірп- 
чиітіраз ширші і,|)>ііі оо1»иіілл>ііалсі. а крім . бира.іа чимраз ширші розміри. Дня 19. лип- 
социяльної небезпеки повставав против І ня депутация радившого в Москві збору 
Росиї і национальний антаґонїзм зі сторо- земців просила цара сповнити свої обіцян
ні! Вірмен, Лотишів, Поляків і Українців 
Тож мимо протестуючих телєґрам ґен. Лє- 
нєвича, який в межичасї перенив началь
ний провід над армією по иеудольнім Ку- 
ропаткіпії, цар принян з радостию предло- 
женє президента Рузвельта на мирове по
середництво. Але також і Япанцї принялп 
подане собі посередництво Америки, бо як 
з одної сторони надармо вичікували рево
люцій в Росиї, на яку очивидно числили, 
так з другої сторони бачили, що хотнії би 
виперли Росию і за Амур, то всеж таки 
крім величезних страт в людях і грошах, 
не зискають від них нічого. Впрочі.м сто
яв єще грізний Владивосток, якого здобу
те мусїлоб коштувати більше жертв, чим 
під Порт-Артуром. З тих причин зїхали ся 
повновласники обох воюючих держав в 
Портсмуті і по кількатижневих перегово
рах підписали мирову умову дня 5. вере
сня, в якім відступлено Яванцям полудне
ву часть Сахаліну і манджурскої зелізницї, 
без дальшого жадного воєнного відшкодо
вано. Се був чималий успіх Віттого, а я- 
паньский іюннокласник Комура мало жи- 
тєм не переплатив своєї устунчивостн З рук 
земляків. Сще надїяли ся Янанцї, що ра- 
тифікапия не наступить в наслідок якоїсь 
зміни обставин, — однак революцій! в Ро
сиї не хотіла приходити і мир одержав ра- 
тнфікаїїию обох монархів.

Аж тепер роспйске населене почало 
підносити свої рахунки до правительства.

на Чорному морю, за ними пішли моряки 
в Лїбаві і Кронштатї, на Кавказі розшалїла 
борба між Вірменами а Татарами, над Кас- 
пійским морем знищено всі нафіяні закони 
і спричинено шкоди на сотки мілїонів, по
чали ся ворохобні по містах, де Жиди при- 
нимали знатний уділ в революцийній про
паганді Та рівночасно повстав і популяр-

ний, особливо на Україні, противжидівгкий 
рух. Настали погроми Жидів по містах, а 
далі оголочене селяньство давкими забо
рами шляхти і казні, почало домагати ся 
розділу землі.

Пожога і руїна пересунула ся здовж 
і вшир по безмірних землях европейскої 
Росиї. Однак ріжні льокальні як і нацио- 
нальні стремліня, мала сьвідомість ширшого 
загалу сїльского населеня і нахил до на
соли та рабунку вчинили, що ціла ся ре
волюцій!, крім взаїмного нищена себе не 
мала тріккійших внслїдів. Почавши похо
дом о. Гапона до зимової палати царя, що
би єго просити о надане конституциї, роз
лютована сн она зразу в Петербурзі та єго 
околиці в Кронштатї і Лїбаві головно між 
робітниками.

Дня 17. лютого паде від бомби вел. 
кн. Серґій, а 3. марця видає цар рескрипт, 
в якім попри задержаиє самодержавя при
рікає переведене ріжних реформ на поли 
адміністрації!. Та понад тим указом перей
шла росийска суспільність до дневного по

ки для народа, можливо в розширенім ви
ді, а 19. вересня цар видав указ про скли
кане державної думи. Однак і сему ирире- 
ченю не вірено вже, як попередннм, від- 
кладаним, або і занехуваним, відповідно до 
того, чи збільшав сн, чи зменшав напір наро
да. Страйковий рух в Польщі, оружне по
встане Лотишів і оголошене лотискої ре- 
публики, а вкінци барикади в самім серцю 
Росиї, в давній столиці царів, Москві — 
отеє події послїдної доби.

Конець року лишає Росию в дуже 
сумних відносинах.' Революцийний рух 
розбив сл, не осягнувши позитивних успі
хів, реакцня підносить голову, а нерішу
чість царя чим раз дальше відкладає роз
писане виборів і скликане державної думи. 
Тимчасом тюрми наповняють ся арештова
ними революціонїстами, на прасу сиплять 
ся кари і конфіскати; а рівночасно розсі
вають ся по цілій росчйскій державі рево- 
люцийні відозви і громадять склад бомб 
та динаміту. Що з того хаосу вийде, тяж
ко вгадати та всеж можна уважати зло- 
маною русифікацийну систему, від якої від
вертають ся самі Москалі, признавши єї 
для себе самих некорисною. Бож мимо 
потрученої народної енерґії Москалі не 
веліли удержати Фівляндиї, яка вже нині 
тілько персональною майже унією держить 
ся з Росиєю, утратили провінцій' Курлян
дцю і Лифляндию та Естляндию, на Кав
казі не змогли удержати своєї державної 
пласти, а від Польщі самі радіб відиекатиб 
ся, бо она убиває їх иромисл і полячить 
Білорусинів. А найбільше страху завдає 
русифікаторам воскресаюча Україна, яка 
зі знесенєм язикових кайдан підносить ся 
до орґанїзацийної і просьвітної праці.

І в сім усамостійненю поодиноких на
родів росийскої імпериї лежить завязок 
до нових драм. Бо вжеж при дальших 
сварах на Кавказі буде мусїла промовити 
слово сусїдна Туреччина, а лотиска репу-



блика або усамостійненє Королівства поль- 
кого викликали би вмішане Німеччини, 
ак як Фінляндия, освободившись від Ро- 

сиї прийде небавом до антагонізму зі
Швециєю, як с.є вже стало ся між давни- 
ми союзницями Швециєю і Норвегією.

Национальна ексклюзивність зазначила 
іменно на скандинавскім півострові свою 
рацию биту епохальною подією мирного 
зірваня унії і вибору нового, окремого ко
роля в дорозі звичайного плебісциту. Став 
ним король Гакон з даньскої династій', по- 
заяк король Оскар шведский не позволив 
приняти норвескої корони жадному князеви 
з дому Бернадотих.

Єще дивнїйший примір мирної пере
міни державних відносин дала сего року 
маленька Чорногора. де князь Юрий сам 
з власної волі поділив свою самодержавну 
власть з народом і надав свому краєви 
конституцию.

(Копець буде).

Лист Федьига і» Ворвбютича,"'1
Чернівці, 13/11 876. 

Вельми чествий Отче я Добродію!
Я Вам — нагадую собі — вже казав, що 

від тепер по руски писати вже не думаю, от и 
переглянув я усі своі рускі письма, а межи ни
ми понаходив чимало віршів, котрі, здавалось 
мені, ще шкода було у огонь метати. — Тііж 
вірші зібрав я и списав я у отсю книжечку, ко
тру Вам отеє поселаю, с нрісьбою, зарядити со
бі з нев яко воля и ласка Ваша. — Як найлетг 
що гарного и путнего, то можете або у Ваш 
альманах помістити, або до редакціі Правди ві- 
дослати. Бо щоб ся книжечка у цілости діжда
лась печатаня — сего не надіюсь, хотьби може 
се и найлучше було, бо всі сі ноезіі станови (зіс) 
одну цілість, неначе поетичну автобіографію. — 

Я ще думав, сю книжечку наші рускі бесі
ді подарувати, але потому погадав собі, що на
ша змосковщена бесіда таким даром би погор
дувала отже и складаю го у ваші руки, ще раз 
с прісьбою, вступитись за сими гуцулекими си
ротами, хоть и дикими, але за те — сказати 
можу — оріґінальними, бо спеціально гуцул
екими!

Ж аль мені на Вас, Добродію, що мене ко
лись не посітите. — Яж предеє був у Вашім 
домі — отжеж годилобся, щоб Ви и у мене раз 
були. — Чи то може задля того у мене не бу
ваєте, аби и до Вас не приходити, бо се німецка 
така куртоазія ? —

Клонить ся до Вас низким поклоном 
щирий Ваш слуга 

Федькович.

*) Лист Федьковича до Ізидора Воробкеви- 
ча, писаний на папері формату 4° (13. листоп. 
1876 р.) На слідуючій картці лист Із. Бор. до 
Олександра Барвіньского. (Оригінал в родиннім 
архіві Барвіньских у Олександра Б. у Львові).

З записної книжки.
До Станїславова прибув я на весні 1887. 

року. З  старших народовців застав я там проф. 
Остапа Левіцкого і д-ра Яхна та адвоката Бу- 
чиньского, а з молодших — своїх ровесників 
адвоката Мандичевского, Леоніда Заклиньского, 
Теофіля Окуневского, Северпна Даниловича і 
иньших. З старших мене тягнуло особливо до 
проф. Остапа Левіцкого, з яким я познайомив 
ся ще на кілька літ передтим у Львові. Автор 
„Бсіекіпіег-ів11 та перекладних ріжних творів 
драматичних, виставлюваних трупою Омеляна 
Бачиньского, приманював мене до себе яко 
один з тих, що брали участь у нашім нацио- 
нальнім руху в першім десятилїтю автономічної 
ери. Знаючи, що істория нашого відроджена від 
шістьдесятих до сімдесятих років минулого сто- 
лїтя мало звісна загалови, хотів я доконче ви- 
могти на Остані Левіцкім, щоби він списав спо
мини, особливо про те, в чім сам брав діяльну

участь. На мої дотичні просьби відповідав він 
все обіцянкою, що те зробить неминучо. Однак 
місяці нлили за місяцями, але він не забирав ся 
до споминів. Побоюючи ся, що при єго неконче 
добрім здоровлю, готово зійти з ним в могилу 
те все, що він знає про згадані часи, зважив ся 
я на доволі ризиковний кр ж. Одного осіяного 
вечера р. 1888 зайшов я до Остапа Левіцкого, 
а заставши єго дома, вийняв зошит та відізвав 
ся до нею, що я знаючи, що єму тяжко забра
ти ся до писаня, постановив улекшити єму сю 

! справу в гой спосіб, що готов сам писати, а 
і він вже нехай оповідає свої спомини. Заскоче- 
ний так мною в своїй хаті, спершу вілмавляв ся, 

,а відтак рішив ся вволити мені волю. Тож до
тичні спомини подаю отеє так, як їх записав 
від Остапа Левіцкого.

„Я, — оповідав мені Остап Левіцкий — 
прийшов на львівский університет з кінцем 
гіятьдесятих років. В 1862. р. почали виходити 
у Львові „Вечерницї" за інїциятивою громади, 
котрої війтом був Володимир Качала. Коли о 
тім довідав ся Заревич, тодїшний практикант 
при лісових доменах, надіслав свою повість п. з- 
„Хлопска дитина11. Люди пізнали, щ > він сносі- 
бний, тож спровадили єго до Львова, почім він 
обняв редакцию „Вечерницї.11, в котрих головно 
працювали він сам, а крім него також Володи
мир Шашкевнч, Лев Лопатиньский, Кіимкович 
і Федькович. Я вів коректу і експедицию. Заре
вич редагував „Вечерницї-1 недбало, тож єго 
громада усунула і за впливом ІО.іїяна Лаврів- 
ского що дуже інтересував ся справами моло- 
дїжи, поручила редакцию Володимирові! Шаш- 
кевичеви, котрий вів єї ще недбалїйше, а пра- 

. тім був зарозумілий тд не терпів чужої крити
ки і думки. „Вечерницї11 виходили первісно за 
гроші Українців: на ’&асновапє прислав їх Біло- 
зерский. В пайлїпиц часи висилало ся 420 при
мірників, а передплатників було 350—370. Пере
стали виходити задля слабої редакциї, недбало
го видаваня і невеликого числа пренумерантів. 
Часто богослови (семінаристи) складали гроші, 
щоби число видобути з друкарні.

«В мясницї 1863. р. появили ся у Львові 
орґанїзатори иольского новстаня і на чолі з По
повичем, вельми осьвіченим, що говорив кілько
ма мовами, за посередництвом Климковича хо
тіли орґанїзуватп руский відділ повстанців, але 
се їм не удало ся. Коли в мартї 1863. р. уряди
ли львівскі рускі богослови богослуженє за Т. 
Шевченка в православній церкві, появила ся в 
Оагеї-ї пагойїж ій ста то Янця Добжаньского під
писана: Кзі^бг оЬггасІкп зіа^іапзкіе^о під заг. 
„(іл'аііп. со зі§ и паз «4гіе.іе!“ де ззивано иолїцию, 
щоби ратувала від «щизми». Статя обурила Ру
синів. Я поїхав на великодні сьвята до матери

' у Коломийске і там яко відповідь почав писати 
і «Бсікіепіегу». Спочатку я тілько сп ірафразував 
, і стравестував «Тузідс «'аіесгпусії оризгега \Уаг- 
, вгаює» на «Тузіас юаіесгпусії юугизга ге Ьюоюа» 
і т. и. Відтак вертаючи зі Сьвят будкою до 
Львова мусів я враз з иншими пасажирами че
рез дощ заждати в Галичи, так що ми не до 
їхали ді Львова а мусїлн шабасувати в Перехо
дах за Перемишлянами. Там то заснував я ц і
лий илян і до півтора місяця були «ІІсіківіегу» 
готові. Рукопись заніс я до Ставропігії, де їх 
зложено і щіткою відбито. Коли відбитки діста 
ли ся в руки якихось Поляків, прийшли вони до 

і управителя друкарні Стефан» Гучковского і за- 
грозивши єму пімстою жадали, щоби мені не 
дав кредиту а видав примірники доперва тоді, 
коли я заплачу за друк. Гучковский закликав 
мене до себе і оповістив з страхом, що не може 
друковати, бо боїть ся. Вкінци по довгих торгах 
згодив ся, щоби або заплатити за друк чи ко
гось підставити за накладця або хоч дати до
брого поручника за заплату друку. Я удавав ся 
до Б. Дїдицкого, але сей показавши мені лист 
зі стричком, який дістав, закричав «ужас!» і не 
хотів фіґуровати яко накладець. По довгих гля- 
данях найшов я М. Клементовича, котрий за по
руку у Гучковского жадав, щоби єму дати 200 
примірників. Так отже коло 10 — 15 липня 1863 
р. видруковано 1000 прим., з котрих 250 чи щось 
взяла Ставропігія за друк, 200 прим, взяв Кле- 
менгович а решту я. Весь наклад продано до З 
місяців.

«Коли по битві під Садовою появила ся в 
в „Слові11 зв ена статя, завізвала львівска гро
мада Ксенофонта Климковича, що втодї перебу
вав у свого батька в Струпкові, щоби вистачав 
меморандум до віденьского правительства. Клпм- 
кович зараз прибув ді Львова і напис ..в пропа
мятне письмо на ііяти аркушах. В тім письмі 
представлено, що в Галичині є два сгоронниц- 
тва — одно москв фільске а друге народне, та 
що сторониііцгво народне треба сконсолідувати 
і заложити орґан, для котрого жадано 32.000 зр. 
а. в., за що підписані на нїм Климкович, Заре
вич, Льонґін Лукашевич і я зобовязали ся єго 
редаґувати оден рік. Се меморандум переписав 
я і відніс єго комісарови бюра прасового Косі, 
а той знов вручив єго директорови львівскої по- 
лїциї цїсарскому раднйкови Гамеровн. Директор 
— суха, воскова фіґура — прочитав пропамятне 
письмо основно і завізвавши мене до себе, ска 
зав, що автор письма се — еіп /егігдег 8іааІ$ 
т іпізіег і обіцяв Ье{їігюогІсп у Відни тим біль
ше, що саме небавом мав їхати до Відня, 

(Копець буде). 
Василь Лукич.

Иа[іиі Р о и ш  ( Р и в м и і і ) . * )

Дочко муз і ґраций наших,
Княжно серця — крале слова,
О витай в сьвятинї нашій —
У сьвятинї красн-слова!
Серед тихих стін сьвятинї —
В занімілих, — зубожілих —
Наче пісня херувимська
Гомонить Твій голос гарний,
Мов жемчугом в серця ллєть ся...
И сердець тисяч — тисяч духів 
Огнем жизнї запалає,
Серце серцю прихиляє,
Духом віри переймає,
В чар-країну горисьвітню 
Бистрим летом підіймає.
А в країні горисьвітній 
Там заблисне наша доля 
У красі золотоцьвітній,
Хоч на хвилю рідні поля 
Сьвітлом слави нам осьвітить,
Хмари-громи всі розкотить 
І оскресить жизііь народа!..

А сточить ся ясним жемчугом сльоза 
По білому личку, й мов рання роса 
Заблисне у Твоїх чудових очах —
Сеж плач, роспука і горе дівчат 
Марусиних сестер, Наума внучат,
Тремтить в Твоїх очах вїжної краси 
І сьвітичем сьвітить, любву запаля, 
Сльозою всі сльози як рай осьвітля; —
І тисяча сліз в одвіт Твоїм сльозам 
І тисяч сердець в привіт Твому серцю....

Колиж мов весняний зефір той легенький, 
Усьміх веселий лице закрасить,
І радість і роскіш в очах заярить 
Наче соловейка той щебет миленький 
Твій голос звінкий в устах затремтить,
То роскіш і ллєть ся і серце забєть ся 
І рай на яві в очах замигтить, —
И тоді, о Марійко,
Наша чародійко
Ти серцем владїєш —
Тож витай нам, наша думо, серед нас ви

тай,
З  тисяч сердець одно серце щиро при- 

витай!
Львів 16. марта 1877.

Володимир Барвіньский.

*) Сей вірш без наголовка написав пок. Во
лодимир Барвіньский з нагоди першої вистави 
Федьковичевої траґедиї „Довбуиі“, в котрій 
славно звісна артистка наша грала ролю „Цо- 
ра“. Вп. Пані М. Гоманович (Гожанковска) пере
слала нам у відписі сей вірш, за що їй тут 
складаємо щиру иодяку. — Ред. Русл.



=  Запросини до передплати. Розпочинаючи 10. 
рік нашого видавництва, не маємо потреби ви
ступати з проґрамою, або заповнювати про не
похитну дальшу службу рідній справі, бо може
мо вже покликати ся на дотеперішню дневни- 
карску працю так на поли політики, як і літе
ратури, яка здобула собі чималі успіхи. Тому 
запрошуючи до передплати наших шановних чи- 
тателїв і прихильників, кладемо їм на серце 
прихильне і сьміле ширене нашої часописи, яка 
при їх підпертю могла би з кінцем першого хре
стика свого істнованя розширити свій обєм без 
підвижки передплати Ми иостарали ся о збіль
шене числа наших дописувате.іїв на провічциї 
та запевнили собі співучасть визначних суча
сних писателїв у наших фейлетонах. Крім б ль- 
шої скількости поменших оповідань та новель. 
оригінального письменьства і ліпших перекладів, 
будемо друкувати дві б’льші повісти Ів. Фран- 
чука, оповідана Ів. Коссака, гуцульску драму Льва 
Лопатиньского п. з. «Четверта заповідь» а також, 
твори пера Осина Макове», Богдана Легшого 
Василя Щурата, Сильвестра Ярпчевского, Оста
па Луцкого, Уляни Кравченко, Яросл. Гордипь- 
ского, Богдана Барвіньского, Павла Штокалка, 
Теод. Біленького. Фраица Михайлова, Ілька Га- 
врилюка і др.

Всіх наших довжників просимо о ласкаве 
вирівнанє залеглостий. Услівя передплати ті са
мі, що в минулім році

Редакция „Руслана".

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Обр. Рос.'. 

Василия Вел.\ римо-кат.: Фелїкса. — В п о н е 
д іл о к :  руско-кат.: Сильвестра папи; римо-кат.: 
Мавра. — В і в т о р о к :  руско-кат.: Малахії прор.; 
римо-кат.: Маркила папи.

З Новим роком шлемо всім нашим П. Т. чи- 
тателям щире желанє: Щасть Боже у всіх до
брих змаганях!

— В стані' здоровля п Ол. Барвіньского пан
шов проф др. Ковальский певну пільгу, пору 
чив однак ще кілька днів остати в постели, по
чім можна буде проходжувати ся в комнатї.

— Народні віча в справі виборчої реформи 
відбудуть ся: дня 14 е. м. в Вороблевичах коло 
Дрогобича о 12. год., в Дрогобича на зварицкім 
передмістю о 1. год. і в Ролеві, дрогобицкого 
повіта, о 4. год.

Заява. В порушеній нами справі будови 
театру одержуємо від її. консилярової Курівце 
вої з Калуша ось яке письмо: Вп. пане Реда
ктор! Ваша гадка що до будови театру є зна
менита, а що і я свого часу також складала 
гроші на дім „Просьвіти” з театральною салею, 
тож думаю, що маю право заявити се прилю
дно. — Ііурівцева.

— З укр.-рус. драм Товариства ім М Котля- 
ревского доносять нам: Заходом і старанєм арт. 
техн. секциї Тов а Ів. Котляревского будемо 
мали спроможність оглядати 19. с. м. на сцені 
салі »Ґвязди« нову штуку, до сеї пори ще н е  
виставлену, історичну драму в 5 діях Бориса 
Грінченка «За батька». Вже тим самим, що 
штука написана на тлі неспокійних часів за по 
встаня Хмельницкого, часів угнетаня робучого 
люду через шляхту, а з другої сторони змагань 
народу за волю і визволена зпід паньскої кор
миги — зміст єї е для нас займаючий, а сек- 
ция докладає всіх старань, щоби штука так 
симпатична нам своїм змістом випала під ко- 
ждим зглядом як найліпше. — Про подробиці 
донесуть афіши.

— Пожарні „Соколи". В часі від і. липня до 
ЗІ. грудня 1905. року перевели пожарні інсгру 
ктори львівского «Сокола» 14 курсів ложарни 
цтва і 11 люстраций пожарних філій по селах. 
Курси відбули ся в отсих громадах: Заставче, 
Кобиловолоки, Хишевичі, Коцирів, Жиравка, Зве 
нигород, Почапи, Мшана, Тетевчицї, Гаї к. Льв., 
Кукизів, Чорнокінцї малі, Давидківцї і Купче. 
Майже на кождий з тих курсів їздило по двох 
відпоручників, а на деякі но трех і більше, і 
коли один викладав про пожарну оборону, дру
гий переводив з дітьми товарискі забави, чим 
зєднувало собі товариство «Сокіл» симпатию і 
довірє у старших селян. При нагоді курсів і лю
страций інструктори переводили загальні збори 
філій. Видатки подорожнії на курси в нідльвів- 
ских селах покривали самі інструктори, а до 
дальших місцевостий «Дністер». Про речинець 
курсів повідомлював львівский «Сокіл» всі сусі
дні громади через уряди парохіяльні і громадскі 
та читальні, так що часом було по кілька сот

стороньских людмй на курсі, крім місцевих. Сій 
обставині завдячує ся численне основуване фі 
лій в другій половині мин. року. В тім часі 
основано 44 нових Пожарних філій, так що по 
конець року було 212 пожарних «Соколів», а 
іменно в отсих повітах: Львів 81 філій, Стрий 
28, Рогатин 21, Гусятин 17. Товмач 12, Стани- 
славів 12, Камінка стр. 9, Бібрка, Бучач і Золо- 
чів по 8, Дрогобич і Підгайцї по 6, Городок, До
лина, Теребовля, Тернопіль і Чортків по 5, Бе 
режави, Жидачів, Залїіцики, Вава руска і Сам- 
б р по 4, Борщів, Жовква, Калуш, Рудки і Со- 
каль по 8, Зборів, Перемишль і Перемишляни 
по 2 і Броди, Збараж, Ланьцтт, Мостиска, На
двірна, Скалат, Ст. Самбір, Сяпок, Чесанів і Я- 
рослав по 1 філії'. Філії розвивають ся правиль
но і невеликий їх процент доси незорґанїзова- 
нпй. Як показує ся з надсиланих тепер річних 
звітів, випадає пересічно по 65 членів на одну 
філію, а загальне число всіх членів пожарних 
«Соколів» виносить около 15.000. В еїчни с. р. 
до нинїшного дня внесено до намісництва ста
тути сімох нових філій. В члени «Сокола* горне 
ся переважно молодїж і молодші господарі, хоч 
до старшин вибирає ся старших людий. Подрі- 
бний звіт нашого Сокільства появить ся окре
мою брошурою. Ту згадаємо лише, що многі 
філії запопадливостию прийшли до власних си
кавок, поминувши инші пожарні прибори, які 
спроваджують через матернє товариство. Впро- 
чім приймають філії обовязки місцевих пожар
них сторожий і користують ся сикавками гро- 
мадскими. Значінє сокільскої орґанїзациї пізна
ють чим раз ширші круги нашої суспільности, 
чого доказом щораз зростаюче число філій в 
найдальпіих закутках нашого краю. Як Читальні 
«Просьвіти» гуртують наших селян під одною 
кришею, так «Сокіл» побіч них під розпростер
тими крилами на вільнім просторі без даху 
гуртує бодрі духом і кріпкі силою кадри кар 
ного і кождому ПОКЛИКОВІ! сурми послушного 
Сокільства. „Соколи•“ здобули собі в самім по 
чатку своєю хосенною працею право горожань- 
ства в нашім народі і в твердій надії на гарну 
будучність можуть взаїмно перекликнутп ся з 
Новим роком: Гаразд! Бодрім ся!

— Вісти з закотдонної України. Рада одеского 
університету — як доносять „Кіев. Откл “ — 
згодилась на основане катедр україньскої мови 
і літератури. Мова викладова лєкций буде укра- 
іньска, як більша частина слухачів складати 
меть ся із Українців, а ні, то буде росийска. — 
Київ. Губернатор недозволив д. Є. Чикалеякови 
видавати часописі. „Громадське Слово" і міся
чник „Нове житя“, як довідуємось, через те, 
що в програму їх вставлено справу автономії 
України. Замість тих двох часописий будуть ви 
ходити: дневник «Громадська Думка» і місяч
ник «Нова Громада». (Про них г.г між оповіст
ками нинїшного числа „Руслана»). — За те 
вже певно буде у Київі виходити з д. 1. січня 
сатирично-гумористичний тижневник «Шершень» 
під редакцпєю В. Лозиньского (ул. Назаріевская 
ч. 7. кв. Лозинського). Дозвіл на видаване сего 
тижневпика вже є. В склад редакциї входить 
секретарем Олекса Коваленко

— Еміґрация Русинів до Америки. В минулім 
році (від 80. червня 1904. до ЗО.червня 1905.) 
прибуло до Сполучених Держав 14,473 Русинів; 
з сего 3,553 ж нок і дівчат. Що до віку, то дї- 
тий низше 14 літ було 661, осіб від 11—44 літ 
13,321; прочі мали над 44 ліг. З  прибувших Ру
синів, 2,243 було вже давіїїйше в Сполучених 
Державах. Всіх гроший принесли зі собою 179,839 
доларів, себ то пересічно 12 доларів на голову. 
З  тих що мали більше як 14 літ (13,811) уміло 
лиш читати 139, не уміло ні читати ні писати 
8,513. З  Русинів завернено: 1 ідиота 1 божевіль
ного, 186 нуждарів, 14 хорих на заразливу хоро- 
бу і 13 контрактових робітників. В шпиталю лі
чило ся 115 осіб. З  14-473 Русинів, що приїха 
ли до Америки 10.982 прибуло з Австриї, 3268 з 
Уї рщини, 2 з Бельгії, 4 з Німеччини,‘2 з Італії. 
20 з Нїдерляндиї, 1 з Румунії', 178 з Росиї, 7 з 
Анґлїї' і 9 з полудневої Америки.

— Як управляти ярини? Др. Григорий Велич
но, знаток господарства і властитель торговл'і 
наеїня у Львові (ул. Кампіяна 9), видав брошур
ку и. з. „Управа ярин, практичний порадник”. 
Сей порадник зладжений на 50 стор. 16 ки, мо 
жна набути у автора по ціпі 40 с, найліпше 
при нагоді замовлюваня наеїня в єго торговли. 
В підручнику подав автор на основі довголїтно- 
го досьвід’-, як управляти землю під ярини, які 
і як плекати ярини, аби мати як найбільший 
хосен з землі. Близші вістки про торговлю на
еїня д-ра Велична найдуть іш. читачі в інсера- 
товій части нашого дневника.

— Заперечене чутки. Урядова Сагеїа Іл’оиг. до 
носить: „Деякі краєві і віденьскі дневники по
дали вістку, що п. намісник з огляду на аґіта- 
цию, ширену у східній части краю, поставив в 
часі свого послїдного побуту у Відни внесене на 
заведене виїкового стану в кількох повітах. Мо
жемо заручити, що та інформация не є правди
ва, бо в сю пору нема причини до таких заря 
джень. Натомість не підлягає сумнївови, що,єсли 
би показала ся потреба, правительство не зава-

гае ся перед найдальше ідучими середниками, 
в цїли запевнена супокою і безпечности”.

— Вшехпольскі збори а социялїсти. Звісний 
проф. Ґломбіньский скликав на вчера вечер до 
салі польского Тов а недаґ. львівских виборців 
на звіт із своєї посольскої дїяльности, а власти
во на те, аби представити велику небезпечність 
для „єго мілїона Поляків у східній Галичині", 
єсли би заведено проектовану виборчу реформу. 
Крім Вшехполяків явило ся на зборах кілька 
сот социялїстів і розбили збори, заки п. Ґлом
біньский міг прийти до слова. Вшехполяки хо
тіли мати головою зборів в. Фішера, а социялї
сти інж. Гавзнера. Вкінци по взаїмній лайцї зго
дили ся, аби оба проводили. Але социялїстич- 
ний голова перехитрив вшехпольского „товари
ша", злапав в руки дзвінок і почав приказувати 
так, якби при нїм не було Вшехполяка. На салі 
счинив ся вшехпольский крик, а тоді комісар 
розвязав збори. Социялїсти виждали в салі, по
ки не погашено сьвітла, а опісля пішли до салї 
металевцїв в пасажи Міколяша на власні збори.

— Допущене женщин до нїмецких висших
шкіл. Коли в жовтни м. р. допущено женщини 
з ґімназияльним сьвідоцтвом зрілости на уні
верситеті в Карльсруге, рішило ся також і ба- 
варске міністерство просьвіти на той самий 
крок і позволило студенткам, що мають сьві- 
днцтво зрілости з женьскої ґімназиї в Карльс
руге, іматрикулювати ся від сего семестру на 
обох краєвих університетах і на техніці. Через 
се може остаточно порішить ся також те пита
не і в Прусах, де правительство ще опираєть 
ся висшим студиям жінок. На техніці в Ш тут
ґартї будуть від тепер студентки мати рівні 
права з студентками. Віртемберске міністерство 
просьвіти оголосило, що женщини з правом 
приналежности до краю будуть допущені на те
хніку в Штутґартї яко звичайні студентки під 
такими самими услівями як і мужчини.

— Дрібні вісти. Вльвівскім шшггали іменовані 
секундарями І кляси: др. М. Зельцер і др. Олекс. 
Завадзкий, а секундарями II кляс.и: др. В. Райс 
і др. Евген Долиньский. З  практикантів шпита- 
ля дістав між иншими адютум др. Породно. — 
У В дни перебуває тепер поверх 10.000 росий- 
ских утікачів переважно жидів, з котрих значна 
часть є без ніяких ередегв до житя. Убогим 
уділяє „австро росийский союз помочи" по 1 К, 
а дїтьом по 50 с денної запомоги.

Посмертні Т  оповістки.
— Сте®ан Ганущзк заступник учителя в рус- 

кій ґімназиї у Львові, упокоїв ся дня 5. с. м. 
в домі своїх родичів, селян в Повергові коло 
Комарна в 26. році житя. Сьвіжа могила ио- 
крила знова молодого і талановитого письмен
ника. Пок. Стефан в часі академічних наук 
брав живу і видатну участь в дїяльности моло- 
дїжи, як" довголїтний видїловий «Акад. Грома
ди" і яко діяльний член научних кружків в тім 
товаристві. Ставши перед двома літами засту
пником учителя, приготовляв ся пильно до і- 
спиту і в тім часі мимо пі дорваного здоровля 
грудною недугою виготовив на конкурс Тов а 
ім. Котляревского 5 актову драму п. з. «Доля 
жгртує». яка дістала першу нагороду. Мимо дов
шого побуту по.-;. Стефана в Закопанім грудна 
недуга розвивала ея у него чим раз більше, аж 
прретяла пасмо молодого многонадїйного житя. 
В. в. п.!

Телеграми
з дня 13 січня 1906.

Прага. Рга§ег ТадеЬІаП подає, що після ви
борчої реформи припало би Німцям загалом 
200 мандатів, Чехам 98, Полякам 77 (75 з Га
личини а 2 зі Щлезка), а Русинам 15 (12 з Га
личини, а 3 з Буковини).

Відень. N. 1г. Ргеззе простує числа подані 
Рг. Та^еЬІ., а іменно що після правительственної 
комбінациї припало би Русинам 25 до ЗО по- 
сольс-ких мандатів з Галичини, а 3 з Буковини.

Відень Нині відбуде ся довша конферен- 
ция бар. Ґавча з пос. Герольдом в справі ви
борчої реформи.

Париж. На вчерашній раді міністрів назна
чено речинець виб тру президента републики на 
день 17. с. м. се є на середу.

Петербург. Д°ржавна дума має зібрати ся 
найскорше в червни.

Париж. .Іоигпаї доносить, що Франция мо
білізує в Бресті свою фльоту. Покликано резер
ву маринарки.

Азегабад. З  Тегерану доносять, що в Сеі- 
станї ноявпла ся чума.
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М А Л И Й  Ф Е Й Л Є Т О Н .

Микола Курцеба.

Із глубини душі.

Душі моїй полекші я прошу в Тебе Бсже, 
Розбурханому серцю погоди і спокою, 
Думкам як буйним вихрам, що віють все

ворожо,
Скажи раз не знущатись так тяжко наді 

мною!

Як те судно по морю — так я пливу роз
битий

І без вітрил, без керми, а буря* наді мною 
Реве, лютує вихор скажений і сердитий... 
Душі моїй о Боже полекші дай спокою.

Як пірвана вітрами, слабенькая пташина 
Летить туди, де вихор єї несе з собою,
Так я лечу в безодню бездонную загину 
Бо серцю брак полекші, душі моїй спо

кою.

Як цьвітки, як билина, в степу безкраїм 
вяне,

Під ударом морозів пращаєть ся з красою 
Так я марнію, вяну й тоді хиба аж встану, 
Як в серце душу мою — прийде весна спо

кою.

Полекші і спокою я прошу в Тебе Боже, 
Вчини най я знов стану нащадком Твого

раю,
Досить гріхів неволі, досить вітрів воро 

жих,
Полекші і спокою я в Тебе тільки маю..

Іромабеька Зумка,
щоденна політична, економічна і літературна Газета по

чне виходити Київі з І. січня року 1906.

„Громадська Думка" даватиме щоденний огляд житя політичного, громадського, еко
номічного і літературного на Україні, в Росиї й по чужих землях; звістки про всякі сьвітові 
події цікаві нашим людям; поезиї та оповщаня, наукові фельєтони і т. и.

В „Громідсь-ій Думці" доси згодились писати: Антонович В., проф. Бондаренко Ів., Ба- 
лабуха С., Боржковськин В., Ваеиленко М, Верзнлов А., Вінниченко В., Волох С., Вороний М., 
Ганейзер Е., Гнатюк В., Григоренко Г р , Грінченко М. (Загірна), проф. М. Грушевськнй, Грушев 
ський Ол., Д.митрієв М., Дніпрова Чайка, Доманицкий В., Дорошенко В, Дорошенко Д., Єфремов 
С., Жебуньов Л , Житецький II., Квасницькпй Є., Коваленко Гр., Козловський В , Комаров М., 
Комаров Г., Конощенко Корчак-Чепурковсі кий А. ир. дор., Коцюбинський М , Кошовий В., проф. 
А. Кримський, Левіцькйй М., Леонтович В., Липа Ів., Липковський С., Лисенко М, Лїсовський 
Ол., Лозинський М., Лотоцький Ол., Маковей О., Маркевич Д., Матушевський Ф , Мирний Г1., Ми- 
ровець В. Науменко В., Падалка Л., проф, В. Перетц Гусова С., Гусов О., Самійленко В. (Сивень
кий), Славінський М., Сластьон О., Смуток П., Степаиенко В., Тимченко Є., Туган-Барановский 
М., Франко Ів., Чернявський М., Чикаленко Є, Шраг 1., Ярошевський Б. та инші.

Ціна Газети „Громадська Думка" на рік 4 карб., па пів року 2 карб, на 3 місяці 1 
карб., на 1 місяць 50 кон. з пересилкою. За кордон на рік 9 карб., на ців року 4 карб. 50 коп

„Громадська Думка" виходитиме що дня, окрім понеділків та сьвят. Перші числа „Гро
мадської Думки" вийшли у грудня. Передплатники „Громадської Думки" на р. 1903. відбирати 
муть усї числа, що вийшли до 1. січня, нічого не доплачуючи. Адреса редакциї „Громадської 
Думки" — в Київі, Михайловська ул., ч. 10.

Редактор видавець В. Леонтович.

ЗІІАМЕІ1ІІЇІ1ІІ МІД ДЕСЕРОВИІІ
курацийний по 6 К, „раритас" медоборів по 6 К 
60 сот. за 5 клґр. франко. Мід в нлястрах 1 клґ. 
2 К. Від руского замовленя даю 20 сот. на бу
дову театру.

Кореневим, емер, учитель, Іванчани 
177(1 — ?) почта в місци.

Н О В А  Г Р О М А Д А ,
літературно-науковий м сячник, пічне виходити з 1 с'.чня 1906.

„Нова Громада" міститиме твори красного письменьства (иоезиї, оповідана, повісти, 
драматичні твори), наукові й публіцистичні статї, огляди політичного і громадського житя на 
Україні й поза її межами і т. и. „Нова Громада" має тих самих співробітників, що і „Громад
ська Думка"; виходити буде що місяця книжками по 10 аркушів друку. Ціна з пересилкою на 
рік 6 карб.; за кордон 8 карб 50 коп.; окремо книжка коштує 75 коп.

Адреса редакциї „Нової Громади" в Київі, Михайловска ул. ч. 10.
Редактор-видавець: В. Леонтович.

Передплачувати „Громадську Думку" і „Нову Громаду" можна також і в книгарні „Кіевской 
Стариньї", в Київі, Безаківська ул. ч. 14.

За пезну і добру льокацію
поручаємо:

4 ’/а% листи гіпотечні 
4°/е лизти гіпотечні 
5% листи гіпотечні премісвані 
4%  листи Тозариства кредито

вого земского
4°/0 і 4 1/ї °/о листи Банку крає- 

вого
4 С/О позичку краєву
4°,0 облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найтш.нїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал акц.

Б А Н К У
Гіпотечного
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Др. Величко Григорий
П І ї ї  11 ТТ1ТГТ ҐЧ ТТ 1 Г іТ Т ІТ ЇЛ  Л П Л Т А Л  ТТТТТТТТПЯ (НАС

ЕрФуртскі наеїня я^ин, господареві, цьві- 
тів і т. д.

Росада ярин, цьвітів, трускавок ітп.

Цибульки цьвітів, рожі, корчі овочеві, де
рева і т д

ІО’

Львів, ул. Кампіяна 9.
Просить ся о скорі замовленя, щоби можна скорше приготовити висилку.
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як і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знакома фірма.

В. К А К Ь З В Е Е С
НАЗІВБКСг, Рсг(1Іпап(І8Іга88Є 15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами аґентів корабельних.
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Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


